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          Regrat lučke seje 

          vse aprilske dni, 

          kadar sije sonce 

         in ko dež prši. 

 

            Ko april se vrne,    

            sončec sto in sto 

            iz zelene trave 

            zrlo bo v nebo. 

                                                                           (M.Bačič) 

 
 
 

 
 
 
2. in 23. APRIL – SVETOVNI DAN KNJIG ZA OTROKE IN ODRASLE  
 
Tudi april je mesec, ki posebno pozornost namenja knjigi. 
Na rojstni datum plodovitega danskega pisatelja, Hansa Christiana Andersena, 2. 
aprila, praznuje otroška slikanica in literatura za najmlajše nasploh. Letošnjo poslanico 
ob tem dnevu je napisal Vagelis Iliopoulos: Jaz sem knjiga, preberi me!  
23. aprila goduje tudi sveti Jurij, zaščitnik viničarjev, viteških redov, tabornikov, kmetov, 
rudarjev, lončarjev, sodarjev, ujetnikov, popotnikov in konjenikov. Jurjevo je v Kataloniji 
dan vrtnice (el dia de la rosa) in dan knjige (el dia del libro). Ta dan si Katalonci po 
tradiciji podarjajo vrtnice in knjige. Praznik je tudi priložnost za spodbujanje k prodaji 
knjig: kdor na Jurjevo kupi knjigo, dobi v dar še vrtnico. 
Seveda je praznik tesno povezan s književnostjo: tega dne (leta 1616) sta umrla 
znamenita književnika: Miguel de Cervantes in William Shakespeare. V njuno počastitev in vseh književnikov sveta 
je UNESCO leta 1995 ta dan razglasil za svetovni dan knjige in avtorskih pravic. Ste vedeli, da Slovenci 20. aprila 
obeležujemo tudi dan slovenske knjige? (Vir: https://os-dobova.splet.arnes.si/23-april-svetovni-dan-knjige-in-avtorskih-pravic/) 
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CANKARJEVO TEKMOVANJE  
 
RIME SRCA, RITMI SVETA je krovni naslov Cankarjevega tekmovanja v letošnjem šolskem letu. Učenci so krepko 
zagrizli v jabolko poezije, ki je nekoliko manj raziskan svet, saj je najbolj intimen in individualno razumljen. Starejši 
učenci so s tekmovanjem že zaključili (Vinko Möderndorfer: Romeo in Julija iz sosednje ulice), mlajši pa so se z 
vezano besedo ukvarjali v aprilu. Na izbranem literarnem potovanju se obeta še eno izjemno literarnoestetsko 
doživetje. Za tekmovanje izbrano pesniško slikanico Drobtine iz mišje doline sta leta 2017 ustvarili Anja Štefan in 
Alenka Sottler ter zanjo prejeli vrsto prestižnih ocen in priznanj tako za besedilni kot slikovni del: večernico, 
priznanje zlata hruška, nagrado Kristine Brenkove, Levstikovo nagrado, nominacijo za desetnico, pa tudi uvrstitev v 
Mednarodno mladinsko knjižnico Bele vrane. 
 
V torek, 4. 4. 2023, se je tekmovanja udeležilo 47 učencev od 2. do 7. razreda, od katerih vsi tekmovalci 2. in 3. 
razreda prejmejo Cankarjevo priznanje. V 4. ga prejme Eva Nikl, v 5.a pa Tinkara Tonejc, Tilen Živko, Jakob Cafuta, 
Urban Napast in Zala Zidar. V 6. b so dobitniki priznanja Leo Dvoršak in David Krajnc, v 7. a pa Nuša Žgank, Urban 
Kolbl in Ališa Repnik.Vsem tekmovalcem iskreno čestitamo. 
 
Ob pripravah na Cankarjevo tekmovanje so v 2.b navdihnjeni mladi pesniki napisali nekaj svojih pesmi:  
 
Miške Piške iščejo sir. 
Stečejo v hišo, kjer je mir. 
Ko zagledajo mačko Tačko, 
se poženejo v dir. 
Začarale so jo v račko, 

ki je dala sir. 
Miške se v hiši igrajo veselo 
in jejo hrano debelo. 
 
(Eva Damše) 
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Cip cop, vse miške zdaj 
pospravljajo veselo. 
Glejte to miško, kako ima to telo 
zares debelo. 
Debelo kakor izvijač, ta neroden 
mišji vrač. 
Začaral vse miši je v žabo 
kosmato. 

Prišla je pametna miška, 
ki izgnana je bila iz velike hiške. 
Zato so jo vse miške objele, da 
dobile so svojo moč 
in odšle po načrt v hiško. 
Dobile so načrt, kako ustaviti tega 
nerodnega mišjega vrača. 

Vse miške pokazale so na 
pametno miško, ta pokazala je na 
mišjega vrača, 
da dobil pamet je nazaj. 
 
(NiklasBrumen)

 
DRŽAVNO TEKMOVANJE IZ ANGLEŠKEGA IN NEMŠKEGA JEZIKA, 8. in 9.r. 
V četrtek, 23. 3. 2023, je na Osnovni šoli Janka Glazerja Ruše potekalo državno tekmovanje iz nemškega jezika. 
Učenka Sara Jus iz 9. a razreda je na tekmovanju pridobila srebrno priznanje. 
V četrtek, 30. 3. 2023, pa je na Osnovni šoli Kidričevo potekalo državno tekmovanje iz angleškega jezika. Nanj so se 
uvrstili Nina Mikolič iz 8. a ter David Ferš, Brina Helbl in Katarina Mlakar iz 9. a. 
Učenec David Ferš iz 9. a razreda je pod mentorstvom Tjaše Šuc Visenjak pridobil srebrno priznanje. 
Congratulations! / Čestitke!  
 
VESELA ŠOLA 
Na državnem tekmovanju, ki je potekalo v Mariboru, na OŠ Leona Štuklja, se je 12. aprila v veselošolskem znanju 
pomerilo 12 učencev: štirje iz 5. razreda, trije iz sedmega, 1 iz osmega in štirje iz devetega. Tudi letos je bila sreča 

(beri: znanje) bolj naklonjena mlajšim učencem, saj je petošolka Zala Zidar ponosna dobitnica zlatega priznanja😊, 
sovrstnika Tinkara Tonejc in Tilen Živko sta sicer ostala brez priznanja, a jima je za dosego le-tega zmanjkalo le 
nekaj točk. Tudi sedmošolci, Laura Lavran, Nuša in Žiga Žgank, osmošolec Bine Gojkovič ter devetošolci, Jaša 
Šoba, Brina Helbl in David Ferš, so bili le za nekaj točk prekratki za dosego priznanja, srebrnega se je razveselila le 
devetošolka Zala Klavž, za kar ji iskreno čestitamo. Čestitke prav vsem veselošolcem, ki poleg šolske snovi 
obvladajo tudi veliko podatkov iz vsebin prilog in člankov Pil-a. 
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TEKMOVANJE ZA VEGOVO PRIZNANJE 
 
5. 4. 2023 je na OŠ Martina Konšaka Maribor potekalo regijsko tekmovanje osnovnošolcev v znanju matematike za 
Vegova priznanja kenguru. Tekmovanja so udeležili: šestošolci David Krajnc, Tadej Potočnik, Maks Marovt, 
sedmošolci Nuša Žgank, Jaša Plajh Štrman, Marko Papec, osmošolci Jure Božič, Nina Voglar Rodošek, Zala Badrov 
ter devetošolca Jaša Šoba in Brina Helbl.  
Izjemen uspeh je dosegel Tadej Potočnik iz 6.r., ki je na regijskem tekmovanju osvojil vse možne točke in se s tem 
uvrstil na državno tekmovanje, ki je potekalo 22. 4. 2023 na OŠ Janka Padežnika v Mariboru. Tam je dosegel še en 
odličen rezultat in se uvrstil med dobitnike srebrnega priznanja. 
Iskrene čestitke za dosežene rezultate. 
 
REGIJSKO SREČANJE GLEDALIŠKIH SKUPIN 
 

Zadnji dnevi, tedni in meseci so bili sila 
kulturno obarvani. K mozaiku trofej dodajamo 
še gledališko predstavo Zverinice iz Frama, ki 
smo jo 3. 4. 2023, zaigrali na srečanju otroških 

gledaliških skupin v SNG Maribor.  
Ali veste, da lahko majhna zvijača reši vse 
težave? No, če ne, potem je skrajni čas, da se z 
nami podate na nepozabno pustolovščino in 
spoznate množico različnih živali, ki imajo še 
bolj  pisane lastnosti kot ljudje. 
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Naj naštejemo naše živalce, ki so zgodbo več kot odlično 
odigrale. Grdino je uprizorila Iva Uranjek, mamo lisico Pia 
Šoba, male lisičice Elina Hrustić, Neja Koželj in Ela Ježovnik, 
volka Eva Nikl, medveda Ana Babušek, zajčka Julija Blažič 
in rusico Neli Čolnik. Glasbena spremljava je bila delo 
Pauline Pristavnik Gobec in Kristine Krpan Mohar, za uvod 
in ples je poskrbela Glorija Preskar, sovica je bila Žana 
Habjančič, tehnična pomoč je bila delo Mija Babošek, 
prišepetovalka (pomoč pri vlogah) pa Zala Tomažič.  
Stati na odru je bilo pravo doživetje, pohvale in 
konstruktivne kritike komisije pa odlično izhodišče za 

naprej. Vsi smo si bili enotni, da zaigrana predstava nikakor ni bila zadnja. Na mlade igralce sta bili še posebej 
ponosni mentorici, Maja Stavbar in Nataša Maver Šoba. 
 
 
 
 

SKRB ZA OKOLJE 
V soboto, 1. aprila 2023, so se 
učenci od prvega do devetega 
razreda udeležili čistilne akcije, ki 
je bila izvedena v sodelovanju z 
občino Rače-Fram, Prostovoljnim 
gasilskim društvom Fram, Lovsko 
družino Fram, Ribiškim društvom 
Fram, Planinskim društvom Fram, 



OSNOVNA ŠOLA FRAM 
FRAMČEK, ŠOLSKI ČASOPIS 

April, 2023 
 

6 

Turističnim društvom krajanov Ješenca-Požeg, Turističnim društvom krajanov Planica, Društvom krajanov Loka pri 
Framu ter Društvom krajanov Morje. Čistilne akcije se je udeležilo veliko število učencev, ki so pri čiščenju 
sodelovali na 25 lokacijah v okolici Frama. Pri delu so pokazali veliko mero zavzetosti in navdušenja ter tako  
poskrbeli za čistejše okolje svojega domačega kraja. Ker se čistilna akcija v tako velikem obsegu zaradi epidemije 
nekaj časa ni izvedla, smo pobrali tudi precejšnjo količino smeti. Po uspešno opravljenem delu so se vsi udeleženci 
čistilne akcije zbrali na okrepčilu in druženju na nogometnem igrišču Fram.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Petošolci se zahvaljujejo družinama Papež in Pokrivač za slasten sok,  
Društvu krajanov Morje pa za spremstvo. 
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NASTOP V DOMU DANICE VOGRINEC, 
POBREŽJE 
Prijazno povabilo delovne terapevtke iz Doma 
Danice Vogrinec na Pobrežju je bilo poslano 
članom MePZ KUD dr. Pavel Turner Fram. 
Seveda so se  takoj odzvali nanj in k 
sodelovanju povabili še naše učence. S peto- in 
šestošolci so tako pripravili recital in igro, ki je s 
poučno noto pričarala nasmeh na obraz 
stanovalcev doma. V njihovih očeh je kljub 
turobnemu vremenu zasijalo sonce. Pokazali 
smo, da lahko medgeneracijsko sodelujemo, kar zajema sodelovanje z okoljem ter vključevanje v druge institucije 
in seznanjanje otrok z njimi. Zahvala gre nastopajočim učencem: Klari Stefanov, Luki Juriju, Gaji Roškarič, Maruši 
Lichwala pa tudi Tiani Lopič, ki je, žal, zbolela, a jo je prijazno in uspešno nadomestila pevka MePZ, Irena 
Podgrajšek. Hvala tudi vsem staršem, ki so privolili v 
sodelovanje.  
 
 
 
 
24. 4. 23 je bilo v Miklavžu odigrano predtekmovanje 
obmariborskih šol v mali odbojki za deklice. Naše 
odbojkarice so se z odlično igro in s kar tremi zmagami 
uvrstile v finale. Šolo so zastopale (od leve proti desni): 
Špela Repnik, Taja Lešnik, Nina Mironov, Ana Repnik, 
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Nina Lešnik, Ališa Repnik, Ema Stefanov, Eva Cerkvenik, Zala Zidar in Iva Bruderman. 
Deklicam iskreno čestitamo in jim želimo veliko športnih uspehov v nadaljnjem tekmovanju.  
 
U12 AAA HOCKEY TOURNAMENT RIGA  

 
Od 31. marca do 2. aprila je v Rigi potekal eden izmed 
najmočnejših hokejskih turnirjev otrok, rojenih od 2009 do 2013. 
Na turnirju so sodelovale ekipe iz Ukrajine, Švedske, Češke, 
Slovaške, Litve, Estonije, Slovenije ter gostiteljice, Latvije. 
Turnirji v Rigi, češkem Brnu in Telču ter madžarski Budimpešti so 
vstopnica za svetovno znani turnir PeeWee v Quebecu, Kanada, 
ki bo potekal februarja 2024.  
Maj Bezjak, učenec 6.a, se je turnirja udeležil z ekipo Maribor 
Select 2011, ki jo sestavlja 18 hokejistov vseh slovenskih klubov. 
Kljub dolgotrajni poti in natrpanemu urniku tekem so slovenski 
hokej dobro predstavili, za najvišja mesta pa jim je, žal, ob 
preveč izključitvah zmanjkalo nekaj zbranosti.   
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OBISK V SLOVENIJI, 16. – 22. 4. 2023 
 
16. 4.–22. 4. smo na naši šoli v sklopu Erasmus+ projekta 
Thank you for the music gostili 12 učencev in njihove 
učitelje iz Italije, Nemčije in Španije. 
Našim gostom smo predstavili, kako poteka pouk na 
naši šoli, popestrili so nam tudi več šolskih ur v različnih 
oddelkih. Spoznali so domače živali na turistični kmetiji 
Kovačnik, si ogledali Maribor in šli bowlat, v Celju smo 
obiskali Tehnopark in Pokrajinski muzej, zadnji dan pa 
raziskovali Ljubljano in se posladkali s trojanskimi krofi. 
Ker je naš projekt glasbeno naravnan, smo našim 
gostom predstavili več glasbenih točk, gostom so se 
predstavili tudi naši drugošolci s folklorno točko. Miha Kropec jim je podrobneje predstavil diatonično harmoniko, 

duet De Liri je za nas izvedel krajši koncert. Za pevko Zalo Kores je bil obisk 
naše šole še posebej nostalgičen, saj je naša bivša učenka.  
Na šoli smo z učenci in učitelji tudi vsakodnevno orkestrirali in prepevali, saj 
smo 20. 4. v kinodvorani Rače priredili mednarodni koncert, kjer so učenci ob 
živi spremljavi učiteljev zapeli po tri pesmi iz svoje države, nastop pa 
zaključili s Kreslinovo Dekle moje v vseh štirih jezikih.  
14. 5. se s štirimi učenci za en teden odpravljamo v nemški Lindau, kjer bomo 
z zadnjim koncertom zaključili naš projekt. 
Utrinke našega druženja in posnetek koncerta si lahko ogledate na šolski 
spletni strani pod zavihkom Projekti/Erasmus+ Music. 
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POZDRAV IZ BIH 
 
VELIKONOČNE DELAVNICE 
 
V Sarajevu, Zenici, Brezi in Kaknju so se udeleženci dopolnilnega 
pouka iz slovenskega jezika in kulture pogovarjali o veliki noči in v 
vsakem mestu izvedli delavnice.  
 
KAJUHOVO LETO 

 
Vlada RS je leto 2023 
razglasila za leto Karla Destovnika Kajuha, rojenega 13. 12. 1922 in padlega 
22. 2. 1944. V prostorih Veleposlaništva v Sarajevu sta Vladimir Vrbič, 
avtor biografskega romana o Kajuhu, Prestreljene sanje, in Drago 
Martinšek, direktor velenjske knjižnice, predstavila Kajuhova dela, 
dogodke v povezavi s stoletnico njegovega rojstva v Sloveniji pa tudi 
omenjeni roman. 
Dogodek so z recitacijami popestrili učenci dopolnilnega pouka 
slovenščine in kulture pod vodstvom učiteljice Mateje Kregar. 

 
Na 34. mednarodnem sejmu knjige in učil v Sarajevu sta 16. 4. 2023 nagradi založbe Lijepa riječ iz 
Tuzle prejeli mlada pisateljica iz Slovenije, Selma Skenderović, za roman Zakaj molčiš, Hava?, ter 
doajenka pisateljic slovenskega rodu v BiH, Valerija Skrinjar Tvrz, za roman Trilogija o Bosni. 
Slednja je tudi prevedla roman debitantke iz slovenskega v bosanski jezik. Založba Lijepa riječ je 
objavila dela že dvajsetih slovenskih literarnih sodobnikov. 
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NAŠA MALA KNJIŽNICA 
 
V 1.a pridno beremo slikanice, vključene v bralni projekt Naša mala knjižnica. 
Učenci svoje razumevanje slišanega preverjajo z reševanjem nalog v 
ustvarjalnikih. Za posebno vznemirjenje pa je poskrbelo dejstvo, da se bliža 
nagradni kviz, ko bodo pridobljeno znanje pokazali še pred člani organizatorjev 
projekta  v dvoboju z učenci ene od slovenskih šol. 
 
BRANJE NE POZNA MEJA 
 
Nosilca projekta Branje ne pozna meja/Čitanje ne poznaje granice sta Zveza bibliotekarskih 
društev Slovenije in Hrvaško knjižničarsko društvo. Zasnovali sta ga knjižničarka na Osnovni šoli 
Budaševo-Topolovac-Gušče pri Sisku, Mirjana Čubaković, ter upokojena knjižničarka OŠ bratov 

Polančičev v Mariboru, Mirjam Dolinar Klavž, 
ki je projekt v Sloveniji vodila do leta 2016, 
nato pa je njegovo vodenje prevzela 
knjižničarka na OŠ Starše, Leonida Babič. 
Namen projekta, v katerega so vključeni tudi 
naši četrtošolci, je spodbujati učence, da bi 
jim vsakodnevno branje postalo navada, ki bi 
jim bila v veselje. Učenci izboljšujejo svojo 
tehniko branja in razumevanja prebranega, 
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bogatijo svoje besedišče in kritično presojajo prebrano besedilo. Obenem spoznavajo književnost in kulturo 
sosednje države, razvijajo ljubezen do pisane besede in promovirajo lastno narodno identiteto, napredujejo pa tudi 
v razvoju vseživljenjskih veščin. 
Prireditev ob 10. obletnici projekta je 21. aprila potekala v Sisku. Koordinatorki, Leonida in Mirjana sta pripravili 
raznolik kulturni program ter pripravili srečanje s slovenskimi in hrvaškimi ustvarjalci za okroglo mizo.  
(Vir:https://misli.sta.si/3161554/branje-nima-meja-za-skoraj-sto-slovenskih-in-hrvaskih-sol-ter-2500-
ucencev?fbclid=IwAR2AIpK1Xn1j34z2XbDjTCtynN0LU26tJL0iK3s7pQLJAtWyMWHO8QEkO1Q) 
 

 
 
DJEČIJE CARSTVO 2023 
 
Pesem Matica Goloba, učenca 6. b razreda, je ponovno navdušila člane 
komisije MEDNARODNEGA FESTIVALA DJEČIJE POEZIJE "DJEČIJE 
CARSTVO 2023". V konkurenci 8000 pesmi, ki jih je pisalo 4500 mladih 
pesnikov iz osnovnih šol iz Bosne in Hercegovine, Srbije, Črne Gore, Hrvaške, 
Makedonije, Bolgarije in Slovenije, se je naš Matic s svojo pesmijo uvrstil v 
finale, med 70 najboljših. Svoj nastop na Festivalu dječije poezije v Banjaluki, 
27. 4. 2023, je odlično opravil in prejel nagrado za 2. mesto. 
 
Izjemno ponosni smo na njegov dosežek. Glas OŠ Fram je ponesel preko naših 
meja. 
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V letošnjem šolskem letu je Šolski sklad Osnovne šole Fram dobil svoj unikaten logotip. 
Zmagovalca natečaja za izdelavo le-tega sta učenca 6. b razreda, Lan Goričan in Nejc Cvajdik. 
Za nagrado sta prejela ogled Vulkanije – družinska vstopnica – in ogled filma po lastni izbiri v 
kinu. 
Učenca sta po mnenju komisije članov Šolskega sklada Osnovne šole Fram ustvarila 
unikaten, sodoben, kakovosten in uporaben logotip, ključen za prepoznavnost naše šole. Iskrene čestitke. 
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VELIKA NOČ, 9. april 
 
Velika noč je najpomembnejši krščanski praznik, saj takrat kristjani praznujemo Jezusovo vstajenje od mrtvih. Za 
nas je to praznik veselja in upanja, ki ima korenine v judovstvu in v starih poganskih navadah, ko so praznovali 
prihod pomladi. Po tradiciji je na veliki petek zapovedan strogi post, na veliko soboto se blagoslovijo jedila (šunka, 
hren, pirhi, kruh, potica), ki se zaužijejo za nedeljski zajtrk. Datuma Jezusovega križanja ni mogoče izračunati, 
takrat veljavni judovski koledar pa je neznan, zato so na prvem ekumenskem koncilu v Nikeji določili, da velika noč 
pade na prvo nedeljo po prvi pomladni polni luni, tj. med 22. marcem in 25. aprilom. (Vir: https://www.trideseta.com/post/kdaj-

je-velika-noc-2023/ 
 
  
DAN UPORA PROTI OKUPATORJU 
 
Letošnja državna proslava ob 
slovenskem dnevu upora proti 
okupatorju je potekala v Športni 
dvorani Osnovne šole Karla 
Destovnika – Kajuha v Šoštanju, 
rojstnem kraju pesnika in narodnega 
heroja, ki mu je vlada posvetila 
letošnje leto.  Slavnostna govornica je 
bila predsednica Državnega zbora 
Urška Klakočar Zupančič. Državne 
proslave so se udeležili tudi 
podpredsednica vlade, Tanja Fajon, in 
ministri. 
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Na veliki petek je naše učence obiskal in obdaril velikonočni zajček, ki je poskrbel za nemalo vznemirjenje na šoli. 
 
Izdaja OŠ Fram, Turnerjeva ulica 120, Fram 
Uredniški odbor: Simona Napast, Valentina Gselman, Jelka Bojc 
Zbral in uredil: uredniški odbor 
 
Prispevke so pripravili: VALENTINA GSELMAN, SIMONA NAPAST, MATEJA KREGAR, DORA OŽVALD, MAŠA 
STRES, BLAŽ PREGLAU, BERNARDA ŠIBILA, TJAŠA ŠUC VISENJAK, NATAŠA MAVER ŠOBA, SLAVICA 
ZAFOŠNIK, MARKO VRBEC, ČRTOMIR GOJKOVIČ, VESNA LEŠNIK, ANJA JURIČ, NIKA ŠLIBAR 
 
Fotografije prispevajo avtorji člankov in prispevkov, če ni navedeno drugače.  


